

快乐向左 烦恼向右
得数很重要

妈妈：“豆豆，你算算这道题的得数是多少？”

豆豆：“得数是5。”

妈妈：“豆豆真聪明，这么快就算出得数了，给你5角钱买冰棍吃。”

豆豆：“妈妈，妈妈，你再出一道得数是100的题目吧。”

令人揪心的语文成绩

巧克力姐姐：

您好！我是周周的妈妈。周周的语文成绩一直是让我们揪心的事情，有什么好的办法可以提高语文成绩。

烦恼投递人 周周妈妈

周周妈妈：

您好！很高兴您给我们来信。关于如何提高语文成绩，我总结了以下几点建议，希望对周周有帮助。1. 改掉坏习惯，专心听课，认真完成作业，积极思考；2. 每天坚持听写词语、摘抄优美词句，不懂的及时向老师或同学请教，巩固自己的基础知识；3. 多看有益的课外书，大量阅读中外名著、国学经典以及优秀的课外书刊杂志等，提高自己的阅读理解能力，仔细观察人或事物，多写观察日记，提高自己的写作水平；4. 学习上绝不能有侥幸心理，也绝不能临时抱佛脚，要一步一个脚印；5. 请老师和父母监督，一旦孩子做不到上述几项，父母和老师加以提醒并严格要求，耐心教育。这样，成绩就会渐渐提高。

巧克力姐姐

征文活动优秀作品选登

听爷爷说过去的故事

□定远县永康小学教育集团五（3）班 张子娟

光阴似箭，日月如梭。一转眼我已经从一个不懂事的孩子长大成为一名五年级的小学生了。其实，不光是我，我的家乡也发生着巨大的变化。

听爷爷说，以前我们这里路面很差，车子无法行驶，只靠人、牛马从很远的地方或驮回或背回自己需要的东西。家家住着低矮的草房，下雨的时候，常常是外面下大雨，家里下小雨。在泥泞的路上，为了省一双鞋，随处可见光脚来去的行人，大人、孩子的脚底都是一层厚厚的茧。

看着现在家里宽敞明亮的楼房，我很难想象以前的那种生活。自从政府开始了“新农村建设”，一条条平整、宽阔的水泥路纵横交错；一排排造型一致、颜色统一的楼房鳞次栉比；一盏盏新颖别致的路灯树立路的两旁。门前再也没有污水横流，只有养眼的绿化带；每家门前都会摆放一个不大的垃圾桶，垃圾不再漫天飞舞。随着人们生活水平的提高，空调、彩电、冰箱早已成为每家每户的必需品。过年过节，外出归家的人们开车回来，有时都找不到停车位。所以每到节日，爸爸都会早早回来“抢”车位。

爷爷总说我们是幸福的一代。如今九年义务教育的普及，让每个农村孩子都能上学，坐在宽敞明亮的教室里上课，再也不用担心辍学，只要你想上，能考上，就能一直上。当年爸爸到了上学年龄，因为家里太穷拿不出钱来，爷爷下了很大决心筹钱给爸爸上学。每当回忆过去，爷爷总对我说：“你要惜福，没有共产党的好政策，哪来的现在好生活。”

是的，我们是幸福的一代，也是希望的一代，祖国的社会主义建设需要我们的添砖加瓦，让我们从现在做起，学好每一门知识，为明天的美好加油努力，让我们的下一代成为更幸福的一代。

指导老师 王 君

再回家乡

□定远县永康小学教育集团五（4）班 卜培晨

时间过得真快，当我再次回到家乡，发现家乡的变化真大啊！

记得小时候，爷爷家的楼房是一排排砖瓦房，现在已经换成了小洋楼；干净整洁的地板砖替换了石头垒的地基；破旧的沙发被柔软好看的新式沙发取代；新型的液晶电视嵌挂在家里的墙上。

门前泥泞不堪的泥巴路被修成了干净的水泥路。汽车在路上飞驰而过，像一个在宽阔的大草原上飞驰的马儿。“爷爷家种的地哪去了？”爷爷听见了我的疑问，连忙回答道：“那里呀！早就盖成了高楼大厦、大型超市了。”这时，姐姐叫我和爷爷回家吃饭。我去洗手间洗手，一进洗手间，我被惊住了，这里的设备就像豪华饭店一样。洗衣服也不像以前那样，用手洗，而是用洗衣机。

吃完饭后，我便去看后面那条又脏又臭的小河。哇，好漂亮啊！小溪现在变成了一个美丽的少女。变的像一面镜子，水清澈见底，你甚至不用抬头看天，白云以及两岸的小花野草倒映在河面上；小溪的水真静啊！静得听不到它在流动，即使滴一滴水，你也能清晰地听到；小溪里的水真绿啊！绿得像一块无暇的翡翠，漂亮极了。

家乡的变化真大啊！我爱我美丽的家乡！

指导老师 章 红